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DYNAMIKA POWTORZENIE

Narysuj wypadkowa danych sit i podaj ich wartos$¢.

F,=4N

F,=7N

F1=3N F2=8N

£

Kiedy dwie sity sie¢ rownowaza?
Narysuj sit¢ rownowazaca do dane;j.

N

Ile wynosi wypadkowa sit rownowazacych?

Podaj dynamiczne skutki oddziatywan. Do kazdego podaj po
dwa przyklady.

Podaj statyczne skutki oddziatywan. Do kazdego podaj po
dwa przyklady.

Co to jest tarcie?

W ktérym przypadku tarcie jest wieksze? (wtasciwe podkresl)

a) Gdy wprowadzamy ciato w ruch na gtadkiej powierzchni czy

na szorstkiej powierzchni,

b) Gdy ciato jest w ruchu czy w spoczynku,

9.

Z tarciem statycznym mamy do czynienia, gdy ciato jest
.................. a z tarciem dynamicznym gdy ciato jest
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Ksztatty, ktore z zmniejszajg opOr powietrza nazywamy

Czy w kosmosie jest sita tarcia? (odp. uzasadnij)

Kiedy tarcie jest szkodliwe?

Jak mozna zmniejszy¢ tarcie?

Kiedy tarcie jest pozyteczne?

Jak mozna zwigkszy¢ tarcie?

Jak brzmi | zasada dynamiki Newtona? Podaj przyktad na |
zasada dynamiki Newtona.

I zasada dynamiki Newtona nazywana jest inaczej zasada
bezwladnosci. Na czym ona polega? Podaj przyktady
bezwtadnosci cial.

Jak brzmi Il zasada dynamiki Newtona ( regutka + wzor i
objasnienia liter z jednostkami).

Jezeli F Tx 3 to d Tx 3 — wielkosci sg wprost
proporcjonalne, tzn., ze ze wzrostem jednej druga wzrasta tyle
samo razy.

Jezelim Tx 5 to d I x 5 — wielkos$ci sg odwrotnie proporcjonalne
czyli ze wzrostem jednej druga maleje tyle samo razy.



Korzystamy ze wzoru na Il zasade dynamiki Newtona.
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F — dziatajaca sitaw [N],
m — masa ciataw [kg],
m
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Av — przyrost predkosci w [ ]

At — przyrost czasy w [s]

20. Na ciato o masie 30 kg dziala sita 120N. Jakie przyspieszenie
uzyska to ciato?
21. Jaka sita musi dziata¢ na samochod o masie 900kg, aby

uzyskat przyspieszenie 3 sz?
22. Jaka jest masa ciata, jesli wiadomo, ze sita 8N nadaje mu
przyspieszenie 0,08 sﬂz ?
23. Swobodne spadanie cial to spadanie cial w prozni.
Spadaja one ruchem jednostajnie przyspieszonym z

przyspieszeniem ziemskim g ~ 10?2 = 10% czyli

stosujemy wzory nav = g - t;

gt

is= - jak w ruchu jednostajnie przyspieszonym.

24. W prozni rownoczesnie spada cegla i piorko. Ktore z ciat
spadnie szybciej pidrko czy cegla? Moze spadna
jednakowo? Nie mozna odpowiedzie¢ na to pytanie.

25. Jak brzmi 111 zasada dynamiki Newtona.

26. Podaj przyktady akcji i reakcji.



